
Èãðû. Ïåðåäà÷à õîäà

0. Ïåòÿ è Âàñÿ äâèãàþò ôèøêó ïî ñòðåëî÷êàì ñ ïîëÿ Ñ äî ïîëÿ Ô, äåëàÿ
õîäû ïî î÷åðåäè. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå, åñëè çà îäèí õîä
ðàçðåøåíî ïåðåäâèãàòü ôèøêó íà à) 1,2,3 èëè 4 ïîëÿ; á)1, a, b, c ïîëåé.

0. Äîêàæèòå, ÷òî â èãðå ¾êðåñòèêè-íîëèêè¿ íà áåñêîíå÷íîé äîñêå ó íîëèêîâ
îòñóòñòâóåò âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ.

1. Íà ñòîëå ëåæàò òðè êó÷êè ñïè÷åê. Êàæäûì õîäîì ðàçðåøàåòñÿ áðàòü ñïè÷êè òîëüêî èç îäíîé êó÷êè:
ïåðâûì õîäîì îò 0 äî 3, äàëåå� îò 1 äî 3. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ñìîæåò ñäåëàòü õîäà. Äîêàæèòå,÷òî
êàêèå áû íå áûëè êó÷êè, ïåðâûé ìîæåò âñåãäà âûèãðûâàòü.

2. Ïåòÿ ïðåäëàãàåò Âàñå ñûãðàòü íà øîêîëàäêó â òàêóþ èãðó. Íà ñàìîé ëåâîé êëåòêå ïîëîñêè øèðèíîé
â îäíó êëåòêó è äëèíîé â n êëåòîê ñòîèò ôèøêà. Äâà èãðîêà õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä ìîæíî
ñäâèíóòü ôèøêó íà a, b,c èëè d êëåòîê. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Ïåòÿ ïðåäëàãàåò
ñîïåðíèêó ñàìîìó îïðåäåëèòü êòî áóäåò ïåðâûì, à òàêæå ÷èñëà a,b,c,d è n. Åäèíñòâåííàÿ ïðèâèëåãèÿ
Ïåòè ñîñòîèò â òîì, ÷òî îäèí ðàç çà èãðó ñîïåðíèê äîëæåí ïðåäëîæèòü åìó ïðîïóñòèòü õîä, à îí
ìîæåò êàê ñîãëàñèòüñÿ, òàê è îòêàçàòüñÿ. Ñòàíåò ëè Âàñÿ èãðàòü ñ Ïåòåé íà øîêîëàäêó?

3. Äâîå èãðàþò â äâîéíûå øàõìàòû: âñå ôèãóðû õîäÿò êàê îáû÷íî, íî êàæäûé äåëàåò ïî äâà øàõìàò-
íûõ õîäà ïîäðÿä. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðâûé ìîæåò êàê ìèíèìóì ñäåëàòü íè÷üþ.

4. Äâå êîìïàíèè A è B ïîëó÷èëè ïðàâî îñâåùàòü ñòîëèöó ìåæäóíàðîäíîé øàõìàòíîé ìûñëè Íüþ-
Âàñþêè, ïðåäñòàâëÿþùóþ ñîáîé ïðÿìîóãîëüíóþ ñåòêó óëèö. Îíè ïî î÷åðåäè ñòàâÿò íà íåîñâåù¼í-
íûé ïåðåêðåñòîê ïðîæåêòîð, êîòîðûé îñâåùàåò âåñü ñåâåðî-âîñòî÷íûé óãîë ãîðîäà (îò íóëÿ äî 90).
Ïðåìèþ Î. Áåíäåðà ïîëó÷èò òà êîìïàíèÿ, êîòîðîé íà ñâîåì õîäå íå÷åãî áóäåò îñâåùàòü. Êòî âûèã-
ðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

5. Åñòü 99! áàêòåðèé. Ðàçðåøàåòñÿ çà õîä óáèòü íå áîëüøå 1% áàêòåðèé. Ïðîèãðûâàåò òîò, ó êîãî íåò
õîäà. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

6. Ïàðû ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòîðîí ðîìáà ðîçäàíû èãðîêàì �
¾ñèíåìó¿ è ¾çåë¼íîìó¿. Èãðîêè ïî î÷åðåäè çàêðàøèâàþò ïî
îäíîìó øåñòèóãîëüíèêó (ñâîèì öâåòîì); èõ çàäà÷à � ñîåäè-
íèòü ¾ñâîþ¿ ïàðó ñòîðîí (òàê, ÷òîáû ìîæíî áûëî ïðîéòè îò
îäíîé ñòîðîíû äî äðóãîé ïî öåïî÷êå ñîñåäíèõ øåñòèóãîëü-
íèêîâ òîãî æå öâåòà).

7. Êàðàíäàøîì íàðèñîâàí ïðÿìîóãîëüíèê n×(n+1), ðàçáèòûé íà êâàäðàòû 1×1. Äâîå
õîäÿò ïî î÷åðåäè: ïåðâûé ìîæåò îáâåñòè ÷åðíèëàìè êàðàíäàøíóþ ñòîðîíó îäíîãî
èç êâàäðàòîâ, à âòîðîé ìîæåò ñòåðåòü êàðàíäàøíóþ ñòîðîíó. (Ñòèðàòü îáâåä¼ííûå
÷åðíèëàìè ñòîðîíû è îáâîäèòü ñò¼ðòûå íåëüçÿ.) Ïåðâûé èãðîê õî÷åò ñîåäèíèòü
÷åðíèëüíûìè ëèíèÿìè êàêèå-òî äâå òî÷êè íà íèæíåé è âåðõíåé ñòîðîíàõ ïðÿìî-
óãîëüíèêà (à âòîðîé � ïîìåøàòü ïåðâîìó).
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